

диссертаций свидетельствует о том, что большинство магистрантов технических вузов не обладают в достаточной мере этой компетенцией.

Причины такого положения нам видятся в преобладании традиционных форм и методов обучения в техническом вузе. Выполняя большинство учебных заданий, студентам не требуется вступать в коммуникацию. Большой объем знаний, умений и навыков, которые должен приобрести студент и огромный объем письменных работ и расчетов которые ему необходимо выполнить за период обучения в вузе не позволяют выделить время на рассмотрение и обсуждение различных точек зрения и выработку собственной позиции по изучаемым вопросам. Количество часов на изучение социально-гуманитарных дисциплин, в рамках которых студенты могли бы развить свою коммуникативную компетенцию сведены до критического минимума. Кроме того, в вузах расширяется использование компьютерных программ для обучения и контроля знаний, что также не способствует развитию навыков общения.

Таким образом, наблюдаемая в магистратуре ситуация относительно коммуникативной компетенции магистрантов, на наш взгляд, вполне закономерна и обусловлена спецификой обучения в техническом вузе.

Для повышения уровня коммуникативной компетентности магистрантов мы предлагаем:

1. Максимально широкое использование в практике магистратуры интерактивных форм и методов работы, побуждающих магистрантов вступать в многостороннюю коммуникацию, формулировать и отстаивать свое мнение, совместно вырабатывать новые решения, проводить презентации, дискутировать и т.п.

2. Введение в учебный план магистрантов спецкурса или факультатива «Эффективная коммуникация», в рамках которого они получают знания о правилах и закономерностях общения, а также приобретут разнообразные практические навыки, которые позволят им существенно повысить уровень своей коммуникативной компетенции.

Гизатуллина В.Г.

(канд. экон. наук, профессор)

УО «Белорусский государственный университет транспорта», г. Гомель

ВЗГЛЯД НА ПОДГОТОВКУ МАГИСТРОВ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЁТА

Деятельность любого предприятия должна осуществляться по принципам рациональной организации труда персонала, эффективного использования всех видов ресурсов, применения экономичных технологий с целью получения максимальной прибыли от реализации произведенной продукции (работ, услуг).

Эффективное управление хозяйственной деятельностью и процессами формирования финансовых результатов предприятия определяет необходимость наличия достоверной, качественной и своевременной информации, которая готовится соответствующими службами и работниками, занятыми в управлении.

Управление начинается с получения и восприятия информации, оно включает принятие решения на основе информации и завершается контролем выполнения этого решения также на основе соответствующей информации. Последующее использование информации во многом определяется профессионализмом управленческих кадров, в составе которых как правило выпускники технических специальностей.

Задачей магистратуры является дальнейшее формирование профессионализма специалистов, в том числе и будущих управленческих кадров. Поэтому в учебных планах магистров технических специальностей обязательным должно стать включение дисциплины, позволяющей привить навыки формирования информационной базы и умение последующего использования информации в управлении.

Сегодня для принятия управленческих решений по воздействию на ход выполнения производственных планов требуется оперативная и достоверная информация прежде всего о затратах на местах производства во взаимосвязи с технологическим процессом, их детальном учете и контроле, калькулировании себестоимости продукции. Сформировать такую информацию можно только на базе изучения курса «Бухгалтерский управленческий учет».

Управленческий учет можно определить как подсистему бухгалтерского учета, обеспечивающую формирование и отражение во внутренней отчетности организации данных о состоянии, динамике ресурсов и результатов операционной, финансовой и инвестиционной деятельности путем обобщения плановой, фактической и аналитической информации как в целом по организации, так и по сегментам деятельности для принятия решений на различных уровнях управления.

В последнее время руководители организаций проявляют значительный интерес к управленческому учету, от которого во многом зависит качество системы управления. Эффективность управления производственной деятельностью предприятия только тогда возможна, когда оно обеспечено необходимой информацией о деятельности структурных подразделений, служб, отделов.

Управленческий учет, выступая составной частью информационной системы, формирует ее для руководителей разных уровней управления внутри предприятия с целью принятия ими правильных управленческих решений.